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Ata da 33ª Sessão Ordinária da 4ª Sessão Legislativa, ano de 2024, 18ª 
Legislatura da Câmara Municipal de Jataizinho, Estado do Paraná, realizada aos 
21 (vinte e um) dias do mês de outubro de 2024 (dois mil e vinte quatro), 
presidida pelo Sr. Presidente Laércio Fernandes Quitério, secretariado pelo Sr. 
Vereador Maurílio Martielho, Primeiro Secretário e pelo Sr. Vereador 
Guilherme Xavier da Silva, Segundo Secretário. Estiveram presentes os 
senhores vereadores Antônio Brandão de Oliveira Netto, Bruno Barbosa da 
Silva, Luciano Tarosso, Reginaldo Aparecido da Silva e Sônia da Cruz. A 
Vereadora Vânia Patrícia dos Santos esteve ausente. Nesta sessão esteve 
presente o Vereador eleito Higor Antônio Martineli. Às 18h08 (dezoito horas e 
oito minutos), estando a Mesa Diretora composta, o Sr. Presidente declarou, sob 
a proteção de Deus, abertos os trabalhos da 33ª Sessão Ordinária da Sessão 
Legislativa de 2024, e solicitou que o Vereador Irmão Guilherme fizesse a 
leitura de um texto bíblico. Após o tempo para meditação, o Presidente colocou 
em discussão a Ata da 32ª Sessão Ordinária de 14 de outubro de 2024 que foi 
aprovada. Na sequência, o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 
fizesse a leitura do resumo da matéria relacionada no Expediente: INDICAÇÃO 
nº. 022/2024, de autoria da Vereadora Sônia da Cruz, solicitando o envio de 
ofício ao Executivo Municipal quanto ao recolhimento dos usuários dos serviços 
de saúde, por parte dos ônibus, defronte a igreja no existente no Bairro Frei 
Timóteo em dias de chuva; PROJETO DE LEI nº. 026/2024, de autoria do 
Executivo Municipal, que autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de 
Crédito Adicional Especial no orçamento do Município de Jataizinho para o 
exercício de 2024. Após a leitura, o Presidente deixou a palavra livre aos 
oradores inscritos para discursarem no Expediente. Eles usaram da palavra na 
seguinte ordem: Maurílio – usou da palavra inicialmente para apontar que a 
Cidade estava iluminada com led, com as ruas limpas e sinalizadas. Depois, 
relatou que nesta semana esteve observando os atendimentos de urgência e o 
trabalho dos servidores. Disse que nas semanas anteriores ocorreram festas 
municipais e que esperaria que o Prefeito continuasse a trabalhar, pois viria mais 
um mandato e o Prefeito conhecia a situação da Prefeitura. Disse que o Prefeito 
prometeu dar continuidade às suas ações e assim tem tudo para dar certo. Usou 
da palavra então para dizer que um candidato foi até a Rádio Nova Geração e na 
ocasião disse que o Vereador Maurilio o ameaçou. Desmentiu suas palavras e 
apontou que na verdade foi esse candidato quem colocou seguranças nas ruas 
para ameaçar as pessoas. Disse que no dia 06, havia policiais trabalhando para o 
candidato em horário de serviço e que, portanto faria uma denúncia na 
Corregedoria. Disse que isso foi uma bandidagem e que os fatos foram 
demonstrados na Promotoria Pública, pois a família 12 foi amedrontada no dia 
citado. Considerou que Deus é grande e assim aconteceu a reeleição do Prefeito 
Vilsinho. Logo a seguir comunicou que no dia 16 foi encerrado o PAD relativo à 
Professora e Vereadora Vânia, demitida da Prefeitura com 20 anos de trabalho. 
Apontou que uma comissão foi nomeada para apurar os fatos e concluiu pela 
demissão. Sônia da Cruz – usou da palavra inicialmente para relatar a 
realização do “Dia D” no sábado em Jataizinho. Disse que foram feitos pouco 
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mais de 100 exames nas UBS do Município e por isso parabenizou a Secretária 
da Saúde Ângela Menezes e toda a equipe. Logo a seguir incentivou as mulheres 
a fazer os exames preventivos do câncer de mama e colo do útero, já que eles 
podem salvar vidas. Disse que no próximo mês aconteceria o Novembro Azul, 
portanto seria a vez dos homens. Usou da palavra ainda para parabenizar o 
senhor Emerson Anacleto e a Secretaria da Educação Ana Paula por conta da 
realização da Final do Campeonato Municipal de Futebol Suíço. Ainda falou 
brevemente sobre a importância da prática de esporte como também parabenizou 
os atletas premiados. Como não havia mais oradores inscritos, o Presidente 
comunicou que faria o encaminhamento da indicação apresentada no 
Expediente. Também resolveu usar da palavra para pedir aos vereadores eleitos 
e ao Prefeito, que tomassem providências para a construção de uma Capela 
Mortuária de forma urgente pois trata-se de uma grande necessidade. Não havia 
matérias pautadas para o período da Ordem do Dia. Neste momento, passou o 
senhor Presidente para o período das Explicações Pessoais, solicitando a 
chamada dos vereadores inscritos. Os oradores deste período falaram na seguinte 
ordem: Maurílio Martielho – primeiramente usou da palavra para abordar a 
eleição dos conselheiros tutelares suplentes. Explicou que foi aberta uma vaga 
por conta de uma desistência e também parabenizou as mulheres que se 
candidataram ao cargo. Disse que as candidatas Brenda e Olga receberam muitos 
votos, portanto a população demonstrou confiança nestas candidatas. Na 
sequência, disse que se candidatar para um cargo público é o mesmo que 
concorrer para ser Vereador, pois ambos não são coisas fáceis de se fazer. Disse 
que esperaria o desempenho das funções das conselheiras com muita dedicação, 
transparência e honestidade. Disse que o salário de conselheiros tutelares é 
baixo, mas as candidatas estavam cientes e não deveriam vir até à Câmara 
reclamar com os vereadores, já que o Prefeito é quem fixa o valor. Em seguida 
agradeceu à senhora Marcinéia e o Zezão, por sempre acompanharem as sessões. 
Usou da palavra ainda para defender que as sessões passem a ter transmissão da 
Rádio Comunitária. Disse ainda que para que o povo possa acompanhar as 
sessões, ela deve ser mudada para sete e meia da noite, pois muita gente não 
consegue acompanha-la no horário das seis horas da tarde. Pontuou que a 
transmissão pela rádio é legal e existe um parecer favorável do Tribunal de 
Contas quanto ao tema. Apontou então que a posse deveria ser no dia dois de 
janeiro as 10 horas, pois no dia primeiro as pessoas ficam acordadas até a virada 
do ano e sendo assim, não faria sentido a posse ocorrer neste dia. A seguir, o 
Vereador pediu apoio do Plenário para promoverem a alteração da Lei Orgânica, 
assim como do Diretor e encerrou seu discurso. Sônia da Cruz – usou da 
palavra primeiramente para falar da sua indicação. Explicou que moradores da 
região do Frei Gerônimo lhe pediram que o ônibus da Saúde passasse a esperar 
as pessoas em frente a igreja, pois lá podem ficar embaixo de uma cobertura, 
sentados nos bancos e num lugar iluminado para terem maior segurança. A 
seguir mandou um abraço para a dona Marcina e o Zezão, que sempre 
acompanham as sessões. Na sequência apoiou o Vereador Maurílio quanto à 
transmissão das sessões na Rádio e também quanto à alteração da sessão de 
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posse passando para o dia 2 de janeiro. Irmão Guilherme – usou da palavra 
primeiramente para parabenizar os trabalhos feitos pela Administração na 
cidade. Citou a colocação do paver no Conjunto Maria Júlia e ressaltou que as 
benfeitorias valorizariam a localidade como beneficiaria os seus moradores. 
Disse que muitas coisas seriam feitas ainda, a exemplo da disponibilização da 
iluminação em LED. Em seguida externou que foi convidado a disputar o cargo 
de Conselheiro Tutelar, mas que achou melhor não participar estando como 
Vereador. Parabenizou as candidatas que concorreram e destacou que se trata de 
um cargo com grande responsabilidade e que demanda um esforço de 24 horas. 
Ressaltou também que é um trabalho muito importante para as crianças da 
Cidade e precisaria ser valorizado. Em seguida parabenizou todos os candidatos 
que concorreram novamente. Por fim pediu que o Presidente fizesse um ofício 
de condolências para a família do senhor Augusto Hoshino, falecido 
recentemente e velado na Câmara. Também deixou os seus sentimentos para 
todas as famílias que perderam seus entes nos últimos dias. Encerrou saudando 
as pessoas que acompanhavam a sessão. Neste momento, o Vereador Luciano 
usou da expressão “pela ordem” para comunicar que ocorreu a licitação 
referente à Rua Rio Grande do Sul. Disse que o Prefeito correu atrás de recursos 
e seria feita a colocação de paver naquela rua. O Vereador Regi pediu a palavra 
para dizer que a colocação do paver foi uma briga sua. Disse que a população só 
teria a ganhar. A seguir parabenizou o Poder Executivo por esta ação. Não 
havendo mais oradores inscritos, o Presidente usou da palavra para dizer que 
consultaria seu Assessor Jurídico e o Diretor a respeito das alterações sobre a 
posse e o horário das sessões. Também comunicou que o ex-Vereador Adir Leite 
retornou para sua casa e desejou que o mesmo se recuperasse bem. Finalmente 
agradeceu a todos e os convidou para próxima sessão ordinária, que seria 
realizada no dia 28 de outubro de 2024, com início às 18 horas. Sala das Sessões 
da Câmara Municipal de Jataizinho, aos 21 (vinte e um) dias do mês de outubro 
de 2024 (dois mil e vinte quatro).                                                                                                                     
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